

中国冶金科工股份有限公司 关于举办“走进上市公司”活动情况的公告

中国冶金科工股份有限公司（以下简称“中国中冶”、“本公司”、“公司”）董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

近日，本公司组织开展了“走进上市公司”主题投资者交流活动。本次活动旨在加强公司与机构投资者的沟通交流，增进机构投资者及资本市场对公司与行业的了解，促进公司市场认同和价值实现。活动相关情况公告如下：

一、投资者沟通交流活动基本情况

1、调研地点：本公司下属中冶宝钢技术服务有限公司（简称“中冶宝钢技术”）办公大楼，中冶宝钢技术上海装备制造基地及相关运营场所

2、调研机构（排名不分先后）：中信证券股份有限公司、国泰君安证券股份有限公司、天风证券股份有限公司、海通证券股份有限公司、长江证券股份有限公司、中信建投证券股份有限公司、华泰证券股份有限公司、华西证券股份有限公司、兴业证券股份有限公司、东北证券股份有限公司、财通证券股份有限公司、国盛证券股份有限公司、中泰证券股份有限公司、光大证券股份有限公司、华创证券股份有限公司、国泰君安资产管理有限公司、太平资产管理有限公司、中欧基金管理股份有限公司等机构代表

3、公司出席人员：中国中冶和中冶宝钢技术董事会办公室有关人员

二、交流的主要问题及公司回复概要

问题一：请问公司作为冶金建设国家队，在冶金行业“双碳”政策背景下的发展方向和战略布局是怎样的？

回 复：在 2030 年“碳达峰”和 2060 年“碳中和”目标的要求下，中国中冶围绕《钢铁行业碳中和愿景和低碳技术路线图》，将“碳达峰、碳中和”的战略导向和目

标要求融入公司发展中长期规划，在冶金建设 8 大部位、19 个业务单元按世界一流标准，持续提高核心竞争力，瞄准冶金工程的重大和前沿领域，提高关键环节和重点领域创新能力，集中突破一批关键技术和重大装备，带动冶金装备制造快速提升。

近年来，公司围绕“3060 双碳”目标，以绿色化、低碳化为重点研发方向，着力推进新能源冶金、CO₂ 循环捕集相关技术研发，建立氢冶金技术路线和技术体系，形成覆盖高炉及非高炉的氢冶金系列技术和碳减排系列技术。加强高炉富氢冶炼、氢气竖炉直接还原、氢基熔融还原等低碳冶金技术的产业化应用，助力无化石能源冶炼，实现源头减污降碳，打造具有超强核心竞争力的冶金建设运营最佳整体方案提供者。

目前，中国中冶在冶金绿色低碳领域申请专利超过 1,000 件，181 项核心技术攻坚计划取得了阶段性成果。其中，公司旗下中冶京诚工程技术有限公司总体设计的河钢宣钢全球首例 120 万吨氢冶金工程示范项目，突破了工业富氢气体为原料的气基直接还原工艺瓶颈，是世界上首个从实验室走向实体工厂的“富氢气体氢冶金”项目。公司旗下中冶长天国际工程有限责任公司完成的长流程炼铁原料富氢低碳制备技术及装备，首次提出了调控气固界面气氛、强化质能转换的富氢均热烧结技术方法，开发了具有自主知识产权的分层供热低碳富氢烧结成套工艺技术及装备，推动了烧结工序的能源低碳化，并在中天钢铁（常州）550m² 烧结机进行了工业化应用，大幅降低了碳排放。

问题二：第三届“一带一路”峰会召开在即，公司在“一带一路”沿线的市场开拓情况及未来规划如何？

回 复：中国中冶始终心怀“国之大者”，牢记央企使命，勇于担当，积极作为，努力把贯彻落实国家战略部署融入到企业发展的大局中，以共商、共建、共享的原则深入参与“一带一路”共建国家的基础设施和工业等各领域建设。目前，中国中冶在“一带一路”共建国家设立的海外机构占比超过 60%，“一带一路”共建国家的在建海外项目占比将近 90%。公司将继续以推动共建“一带一路”倡议为统领，以钢铁冶金产能合作和重大基础设施项目建设为重点，加速实现公司海外业务的规模增长。

今年，公司进一步优化了以“一带一路”为重点的海外业务顶层设计，明确“18+10”的目标市场，确定了海外业务工作目标，再塑中国中冶海外业务辉煌。2023 年 1-9 月，公司新签海外合同额人民币 328.2 亿元，较上年同期增长 32.6%。

问题三：中冶宝钢技术的主要业务、核心优势和市场地位是怎样的？

回 复：中冶宝钢技术是中国中冶旗下以冶金运营服务为核心主业的专业化公司，主要业务涵盖冶金设备检修、生产协力、工程技改、装备制造及新型材料、再生资源综合利用等 5 大单元，为宝武钢铁集团旗下多家企业及首钢、中信泰富特钢、广西钢铁等国内钢铁企业和越南河静钢铁、马来联合钢铁、安裕钢铁等海外企业提供运营服务。

中冶宝钢技术多年来专注冶金全产业链生产运营服务，在长期运营服务过程中积累了一整套管理经验，构建了完善的管理体系，形成差异化竞争优势，完整掌握从原料码头、炼铁、炼钢、热轧、冷轧到成品码头等 13 个主工序的全工艺链运营服务和检修技术，以及钢渣综合利用、炉窑砌筑维护等核心协力生产技术和以全系列罐车制造为代表的冶金用特种工程机械及装备研制技术，具备强大的技术优势。中冶宝钢技术作为国内钢铁行业皮带机运维范围最广、运维里程最长的公司，运维皮带数量 5,574 条，里程达 762 公里；作为行业最强的大型冶金起重机械运营服务商，具备大型冶金起重机械操作、点检、检修、资材备件供应等专业化运营服务能力，由其自行研制的 425 吨铁水运输车，整备质量为世界第一；由其自主研制的冶金大物流装备多项核心技术突破国外封锁，成功实现由国产替代进口。

三、风险提示

公司提醒广大投资者，有关公司信息以公司在上海证券交易所网站（www.sse.com.cn）和法定信息披露媒体刊登的相关公告为准，敬请广大投资者理性投资，注意投资风险。

公司对长期以来关注和支持公司发展的广大投资者表示衷心感谢！

特此公告。

中国冶金科工股份有限公司董事会

2023 年 10 月 17 日